

律政司副司長在全民國家安全教育日暨醫療輔助隊開放日致辭（只有中文）（附圖）

以下是律政司副司長張國鈞今日（四月十四日）在全民國家安全教育日暨醫療輔助隊開放日致辭：

林文健總監（醫療輔助隊總監林文健醫生）、各位嘉賓、各位朋友：

大家好！我非常高興今天獲邀作主禮嘉賓，出席「全民國家安全教育日暨醫療輔助隊開放日」。

第 12 屆全國人大常委會於二〇一五年七月一日通過《中華人民共和國國家安全法》，將每年四月十五日定為《全民國家安全教育日》，目的是為提高全民國家安全意識，營造維護國家安全的濃厚氛圍，增強防範和抵禦安全風險的能力，同時加強認識國家《憲法》、《基本法》和國家安全，培養國民身份認同。

今年是習近平主席提出總體國家安全觀的十周年。上月立法會剛三讀通過了《維護國家安全條例草案》，並於三月二十三日刊憲生效，履行了《基本法》第二十三條規定的維護國家安全本地立法的憲制責任，並完善香港維護國家安全的法律制度和執行機制，有效保障國家安全。我感到非常榮幸及鼓舞，能夠為香港履行維護國家安全的職責出一分力。《維護國家安全條例》令香港能夠全力聚焦發展經濟，改善民生，保護香港市民的利益和福祉，為香港繁榮穩定奠定根基，同時為國家新質生產力和高質量發展出力。

為響應《全民國家安全教育日》，保安局轄下八支紀律部隊及輔助部隊分別在昨天和今天舉辦開放日。醫療輔助隊作為一支應急醫療衛生隊伍，一直肩負守護香港市民健康及安全生活的責任。市民能夠擁有健康，能夠安居樂業，就是保護國家安全的宗旨之一。我希望各位在參觀醫療輔助隊總部及參與一系列活動後，能夠更了解醫療輔助隊的工作，認識醫療輔助隊在國家安全中擔任的重要角色。我很欣賞醫療輔助隊的志願隊員在工餘時間為市民提供不同種類的急救、醫療、衛生服務，使香港市民得享健康安全的生活。

今天開放日有好多精彩的活動，我在此祝願今天的活動圓滿成功，希望各位有一個充實愉快的周末！多謝各位。